
54 Ber icht igung:  G. BERTRAM 

Berichtigung 
zu meine r  Arbei t  , ,Versch~rfung einer  Feh le rabsch~tzung  . . . " ,  Numer .  M~th. 1, 
135--141 (t959). 

Die Zahlen des Beispiels auf  S. 141 mfissen heiBen: 

2. Zeile: lY--Y4] =<0,1036 

6. --  11. Zeile : 

0,0524 fiir x = 0  und  x = l  0,0533 fiir x = 0 , 3  und x=0,7 
ly--y~l<~ 0,0527 fiir x = 0 , 1  und  x = 0 , 9  0,0535 Iiir x = 0 , 4  und x = 0 , 6  

0,0530 fiir x = 0 , 2  und  x = 0 , 8  0,0535 flit  x ~ 0 , 5  

Diese Absch/ i tzung ist also ungef/ ihr  um den F a k t o r  2 (nicht  6) besser. Der  s t renge 
Fehler  ist  bei  x = 0 , 0 7 5  e twa 0,0030. 

Ich  danke  H e r r n  B6RSCH-SL, PAN ffir den Hinweis  auf  diese das Ergebnis  ent-  
s te l lenden Fehler .  

G. BERTRAM 


